

鸡公山·粮液
信阳政务·商务接待用酒

全民港澳游
有“源”进万家

鸡公山酒业为回馈广大消费者的厚爱,即日起在任意网点购买根之源 20箱或红之源 10箱或酒之源 10箱均可获赠“豪华港澳5日游”名额一个。

活动截止日期:2013年5月31日
服务热线:0376-6569111

固始:驶入绿色农业发展快车道

本报讯(刘倩)近年来,固始县依托丰富的绿色农产品资源、坚实的生态农业基础和文明传承,牢固树立“绿色就是经济,生态就是效益”的理念,坚持以绿色农业为主线,不断加快发展步伐,绿色生态农业得到了突飞猛进的发展。

生态种植历久弥新。该县以涉农企业为龙头,以生产标准化、管理规范化为手段,积极营造了一批以绿色生态农业、绿色精品蔬菜、生态优质高效畜禽和水产等为主的生产基地和园区,先后建立了粮油、蔬菜、茶叶、柳条等优势生产区域。2012年,该县粮食种植面积达231万亩,粮食总产量达24亿斤,连续

七年被国家农业部命名为“全国粮食生产先进县标兵”、“全国绿色农业建设示范县”。生态养殖蓬勃发展。该县全面推广固始鸡、豫南黑猪等野外散养模式。据统计,该县拥有规模化养殖场户1.1万多个,固始鸡、固始白鹅、固始麻鸭“三禽”饲养量5700多万只,销售鸡蛋约15.6亿枚,年生猪出栏量143万头,水产面积24万亩,优质水产养殖基地5万亩。现在,该县已成为周边大中城市,特别是华东地区重要的绿色食品供应基地和农产品供应基地,同时也赢得了“全省水产十强县”、“全省畜牧业发展重点县”等荣誉称号。

生态产业方兴未艾。目前,该县每年养鸡在2700万只左右,围绕鸡形成了鸡粪喂猪、喂鱼、种菜等产业链。此外,该县还把沼气作为种养结合的接口,目前全县共有“猪(鸡)一沼一鱼一菜(粮、树)”立体种养示范村、组300多个。用畜禽粪便建沼气池,沼气照明供燃,沼液喂鱼,沼渣种菜、种粮、种树,生产出来的农产品不仅产量高,而且价格也比同类产品高得多。

农业产业化体系日渐健全。该县形成了农产品的市场体系、信息网络体系和技术支撑体系,建成区域性农产品批发市场12个,农贸市场87个,拥有各类农村流通组织73

家,农民专业合作社569家,农民经纪人10万人。全县粮油、畜禽、茶叶等七大支柱产业20多个品种实现了产业化配套,拥有涉农企业364家,年产值30多亿元。全县137家重点工业企业中,半数以上都是绿色农产品加工企业。

绿色环保品牌越叫越响。目前,该县共拥有省级以上认证和认定的优质农产品及产地21个,农产品注册商标64个,使用范围覆盖面积达90%的农产品,16家企业通过ISO9000国际质量体系认证,锻造了一批固始县农产品品牌,提升了“固”字号农产品的市场竞争力。

新县:背街小巷治理暖民心

本报讯(卢静 钱洪波)如果说一条条大道是城市的“面子”,那背街小巷就是城市的“里子”,这“里子”舒不舒服老百姓心里最有数。2013年,新县县委、县政府将城区背街小巷硬化、亮化工程列入十大民生工程,加强综合整治,不仅把巷子修到了百姓的家门口,更修到了百姓的心坎上。

这条背街泥路的转变,仅仅是2013年该县背街小巷改造提升的一个缩影。据了解,今年3月份以来,该县的背街小巷改造涉及60条背街小巷,总投资290多万元。截至目前,该县已完成22条小巷硬化任务,硬化面积7400多平方米,新砌石岸1350立方米;完成40条小巷亮化任务,安装护栏200米、涵管1740米、路灯150多盏。

巷子虽小,却与老百姓的生活息息相关,城区这些背街小巷硬化改造,极大地提升了城市的宜居程度和居民的幸福指数,不仅赢得了百姓的赞誉,更展示了新县舒心、整洁、靓丽的新形象。

平桥区开展系列活动迎接“世界读书日”

本报讯(刘国启 杨传伟)今年4月23日是第18个“世界读书日”。为倡导全民阅读,在全区上下营造浓厚的读书氛围,近期,平桥区将组织开展系列活动,迎接“世界读书日”的到来。

举办经典朗诵会。该区把经典名篇朗诵会作为纪念“世界读书日”的特色文化品牌,围绕“让书香洋溢平桥、以文化引领发展”精心打造,将从各乡镇、区直机关和学校选拔优秀选手,选取毛泽东著作《为人民服务》、莫言散文《母亲》等经典作品进行诵读。届时将邀请中央人民广播电台、北京人民广播电台等著名播音专家示范引读、同台朗诵。

举办图书捐赠活动。该区举办以“捐一本好书、献一份爱心”为主题的图书捐赠活动,广泛动员全区广大干部职工以及社会热心人士,踊跃向各乡镇公共图书馆和农家书屋捐赠图书。

关注工业 学习工业
研究工业 支持工业

信阳工业城 深化“零障碍”服务 优化工业发展软环境

本报讯(苏锡银 史展)茶文化节临近,信阳工业城在抓好招商引资工作的同时,积极创新服务方式,进一步深化“零障碍”服务,优化工业发展软环境。

设立机构。该区由工业城零障碍服务办公室牵头,设立全程代办服务中心。建设、国土、规划等相关单位派员进驻,作为专职协办员,协助并受理首席代办员为企业代办的各项行政审批和公用事业服务事项。

强化督查。该区成立了干部作风和重大项目联合督查小组,对工业城的项目建设进行督查。主要督查项目按时间节点推进的情况、职能部门履职服务项目情况等内容。督查结果以《督查通报》形式下发,并建立督查台账,纳入目标管理,作为年终目标考评内容和干部提拔重用的参考依据。

截至目前,全区95个在建项目都有相应的首席代办员,共解决各类问题70余起,又好又快推进了项目建设。



四月的信阳百花园百花盛开,争奇斗艳,吸引了众多游客前来观赏。图为游客正用手中的相机兴致勃勃地为百花园怒放的花朵拍照。
本报记者 黄铎 摄



信阳九三学社浉河区支社社外引进芳香植物迷迭香苗种,扦插20万株繁殖,预计7月份可定植50亩,每亩可实现纯收入2500元以上。图为专家在五星办事处琵琶山社区琴丰园迷迭香苗种基地作技术指导。
本报记者 黄铎 摄

息县:新型肥料受青睐

本报讯(时秀敏 徐维)“我今年70岁了,种了一辈子田,没用过这样好的肥料。俺家季用了效果后,“过去,老百姓种地需要分类分步施肥。现在我们加了控释肥的新型专用肥,能够在作物生长过程中逐步释放肥效,一季只需要一次施50公斤即可满足作物生长需求,既减少了成本,又省事省力,群众自然欢迎。”该公司董事长张领解开了我们的疑问。

到底是什么样的新型肥料让种植户的“老把式”们赞不绝口? “过去,老百姓种地需要分类分步施肥。现在我们加了控释肥的新型专用肥,能够在作物生长过程中逐步释放肥效,一季只需要一次施50公斤即可满足作物生长需求,既减少了成本,又省事省力,群众自然欢迎。”该公司董事长张领解开了我们的疑问。

园林·香江帝景提示您
今天距信阳第二十一届国际茶文化节
还有10天
Tel: 0376 6765666 | 活动地点: 香江·国际茶业博览中心(每地车程约500米)

信阳国际家居产业小镇三条道路集中建设

本报讯(邓悦)信阳国际家居产业小镇自今年1月首个工程开工以来,规划设计、招商引资、工程建设等各项工作扎实推进,整体开发建设呈现出蓬勃向上的良好态势。4月16日,小镇生产区重要的基础设施工程——纬北四路开工,截至目前,园区内已有3条道路集中开工建设。

省道。据了解,2013年,小镇将启动五横一纵的主次干道建设,长约20公里,计划在年底前全部开通,建成后将成为园区立体交通网络构建的主力军,为启动区生产、商贸开发建设提供便利交通。目前,6条道路的规划设计工作已经完成,并根据工作进度安排最快的施工方案。

在建设方面,小镇引入了ISO9000标准、综合信息管理系统,积极和质检人员互动,量化采购标准,量化考核工程指标,让施工进度加快。

◆喜迎信阳第21届国际茶文化节特别报道

浉河区特色旅游展新姿

□本报记者 张诗婷

我们来看一组数据,1998年,浉河区茶叶种植面积8万亩,茶业产值1.6亿元,农民人均茶叶收入是193元,茶叶在农民收入中的比重占到9%。

截至2012年底,浉河区全区茶园面积52.3万亩,可采摘面积43万亩,茶叶总产量2.2万吨,茶叶综合产值50.6亿元,占全区GDP的20.35%,占农民人均纯收入的57.95%。目前,全区拥有国家级农业产业化龙头企业1家,省级农业产业化龙头企业2家,市级农业产业化龙头企业12家,各类茶叶专业合作社180多家,获得QS认证的小型初制加工企业58家。

2009年,该区获得了“全国十大特色产茶县(区)”荣誉称号;2010年,该区被评为“中国名茶之乡”;2009年以来,该区连续四年获得“中国十大重点产茶县(区)”荣誉称号;2010年度的“中绿杯”名优绿茶评比活动中,该区获得四枚金奖;2012年,该区被农业部授予“全国农业(茶叶)标准化示范区”荣誉称号。

香的干茶,意犹未尽地与我们挥手道别。临走时感叹地说:“这一趟茶乡行,既让我们欣赏了这一片青山秀水,又让我们享受了制茶的乐趣,我们此行不虚,信阳不愧是个美丽的茶乡!”

每逢春茶上市,像这样的为茶而来的游客数不胜数,这一切,受益于茶文化节的举办,受益于市委、市政府大力发展茶产业的战略部署。作为信阳市的中心城区,近年来,浉河区在打造茶文化特色旅游上下足了工夫。首先,强力实施茶文化旅游。(下转第二版)

扮靓茶乡
喜迎茶节